
رسىمات هامة فً الاقتصاد انجزئً

جمعتها من المحاضرات لتسهيل التركيز عليها 

بالتوفيقدعواتكم لي وللجميع  

  لاكوست  اخوكم
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 فٍ يخضاَذ بًؼذل الإَخاج َضَذ حُث انمصُش، انًذي فٍ الإَخاج دانت :(1-7) انشكم

 M انُمطت ػُذ  انؼظًً َهاَخه َصم حخً يخُالص بًؼذل انخضاَذ فٍ َسخًش ثى انبذاَت،

.ذلك بعد ليتناقص
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 انؼظًً انُهاَت ػُذ وحُخهٍ انصفش يٍ الأونً انًشحهت حبذأ :(3-7) انشكم

 نهُاحح انؼظًً انُهاَت ػُذ نخُخهٍ انثاَُت انًشحهت حبذأ ثى انًخىسط، نهُاحح

.رنك بؼذ انثانثت انًشحهت نخبذأ ،انكهٍ

L

جميع الحقوق محفوظة للدكتور عبد اللطيف موسى بلغرسة 
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 الأصم، َمطت إنً ةيمؼش نلإَخاج، انسىاء يُحُُاث :(4-7) انشكم

  يٍ  أكبش إَخاخٍ يسخىي إنً َشُش ( Q2) وانًُحًُ حخماطغ، ولا

.( Q1) انًُحًُ ػهً الإَخاج  يسخىي

Q1
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انناتج انكهً وانمتىسط وانحدي نعنصر انعمم: (7-1)انجدول 

انناتج انمتىسط

APL

انناتج انحدي

MPL

انناتج انكهً

Q

عدد انعمال

L

15.0--151
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 انًًكٍ الإَخاج يسخىَاث َىضح الإَخاج إيكاَُاث يُحًُ :(1-2) انشكم

 غُش الإَخاج ويسخىي D يثم  ؤانكف وغُش انًًكٍ والإَخاج C يثم وانكفء

.E انُمطت يثم انًًكٍ



 انًُى حانت فٍ  انخاسج إنً الإَخاج إيكاَُاث يُحًُ َُخمم :(2-2)انشكم

 خاصت انًىاسد يٍ الالخصاد سصُذ صَادة ػٍ َُخح انزٌ الالخصادٌ

.انخمٍُ بانخمذو أو انشأسًانُت
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سىق انمىارد

Resource Market

سىق انمنتجات

Product Market

قطاع انمستههكين

Customers Sector
قطاع انمنتجين

Producer Sector

 الإَفاق حؼادل  َلاحظ حُث وانذخم، َخاجلإن انذائشٌ انخذفك :(3-2) انشكم

 يغ (الادخاس ػذو لافخشاض) الإَخاج ػىايم ػىائذ أو انكهٍ انذخم يغ انكهٍ

.انًُخدٍُ لطاع بئَشاداث يًثهت الإخًانٍ انًحهٍ انُاحح لًُت



E

A

5

Q

 وانكًُت انسؼش بٍُ انًىخبت انؼلالت انؼشض يُحًُ َصىس :(4-4) رقم انشكم

 انكًُت (َمصاٌ) صَادة إنً انسؼش (َمصاٌ) صَادة حؤدٌ حُث انًؼشوضت،

 .انًؼشوضت
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 انخغُش ػٍ وَُخح انؼشض، يُحًُ طىل ػهً كحشكت انًؼشوضت انكًُت فٍ انخغُش َىضح :(5-4) انشكم

 أو انًٍُُ خهت إنً انؼشض يُحًُ باَخمال انؼشض فٍ انخغُش َصىس بًُُا .انًؼشوضت انسهؼت سؼش فٍ

 انسهؼت سهغ بخلاف انؼشض فٍ انًؤثشة الأخشي انؼىايم فٍ انخغُش ػٍ رنك وَُخح انشًال خهت إنً

.انًؼشوضت
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 انكًُت يغ انسهؼت يٍ انًطهىبت انكًُت حخؼادل ػُذيا انسىق حىاصٌ َخحمك :(6-4) انشكم

  .Pe انخىاصٌ سؼش ػهُه َطهك يؼٍُ سؼش ػُذ يُها انًؼشوضت

Pe = 6

2

2 6 10 = Qe 14 4
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 واسحفاع انخىاصٌ كًُت صَادة إنً حؤدٌ انطهب صَادة :(7-4) انشكم

.انخىاصٌ سؼش
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 واَخفاض انخىاصٌ كًُت صَادة إنً حؤدٌ انؼشض صَادة :(8-4) انشكم

.انسؼش
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 كًُت فٍ يؤكذة صَادة وانؼشض انطهب يٍ كم صَادة  حؤدٌ :(9-4) انشكم

 انُسبٍ انحدى ػهً َؼخًذ انخىاصٌ سؼش  فٍ يؤكذ غُش حغُش وإنً انخىاصٌ

.وانؼشض انطهب يٍ كم فٍ نهضَادة
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 إنً يخساوٌ بمذس وانؼشض انطهب يٍ كم صَادة حؤدٌ :(10-4) انشكم

.حغُُش أٌ دوٌ انخىاصٌ سؼش َبمً بًُُا انكًُت فٍ يؤكذة صَادة
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 رنك أدي انؼشض فٍ انضَادة يٍ أكبش انطهب فٍ انضَادة كاَج إرا :( 11-4) انشكم

.انخىاصٌ سؼش اسحفاع يغ انخىاصٌ كًُت فٍ يؤكذة صَادة إنً
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 وانكًُت انسؼش بٍُ انؼكسُت انؼلالت َىضح انطهب يُحًُ  :(1-4) رقم انشكم

.انطهب فٍ انًؤثشة انؼىايم بالٍ ثباث ػُذ انًطهىبت
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 D1   انًُحًُ اَخمم حُث انطهب صَادة إنً انذخم صَادة أدث :(2-4) رقم انشكم

 إنً وحذحٍُ يٍ 10 سؼش ػُذ انًطهىبت انكًُت فضادث ، D2 إنً انًٍُُ خهت إنً

.وحذاث ثًاٌ
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 إنً َؤدٌ انسهؼت سؼش فٍ نهخغُش َخُدت انًطهىبت انكًُت فٍ انخغُش  : (3-4) رقم انشكم

 َؤدٌ الأخشي انؼىايم فٍ نهخغُش َخُدت انطهب فٍ وانخغُش .انطهب يُحًُ طىل ػهً حشكت

   .انطهب يُحًُ اَخمال إنً
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 وانكًُت انسؼش بٍُ انًىخبت انؼلالت انؼشض يُحًُ َصىس :(4-4) رقم انشكم

 انكًُت (َمصاٌ) صَادة إنً انسؼش (َمصاٌ) صَادة حؤدٌ حُث انًؼشوضت،

 .انًؼشوضت
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 انخغُش ػٍ وَُخح انؼشض، يُحًُ طىل ػهً كحشكت انًؼشوضت انكًُت فٍ انخغُش َىضح :(5-4) انشكم

 أو انًٍُُ خهت إنً انؼشض يُحًُ باَخمال انؼشض فٍ انخغُش َصىس بًُُا .انًؼشوضت انسهؼت سؼش فٍ

 انسهؼت سهغ بخلاف انؼشض فٍ انًؤثشة الأخشي انؼىايم فٍ انخغُش ػٍ رنك وَُخح انشًال خهت إنً

.انًؼشوضت
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 انكًُت يغ انسهؼت يٍ انًطهىبت انكًُت حخؼادل ػُذيا انسىق حىاصٌ َخحمك :(6-4) انشكم

  .Pe انخىاصٌ سؼش ػهُه َطهك يؼٍُ سؼش ػُذ يُها انًؼشوضت

Pe = 6

2
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 واسحفاع انخىاصٌ كًُت صَادة إنً حؤدٌ انطهب صَادة :(7-4) انشكم

.انخىاصٌ سؼش
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 واَخفاض انخىاصٌ كًُت صَادة إنً حؤدٌ انؼشض صَادة :(8-4) انشكم

.انسؼش
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 كًُت فٍ يؤكذة صَادة وانؼشض انطهب يٍ كم صَادة  حؤدٌ :(9-4) انشكم

 انُسبٍ انحدى ػهً َؼخًذ انخىاصٌ سؼش  فٍ يؤكذ غُش حغُش وإنً انخىاصٌ

.وانؼشض انطهب يٍ كم فٍ نهضَادة
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 إنً يخساوٌ بمذس وانؼشض انطهب يٍ كم صَادة حؤدٌ :(10-4) انشكم

.حغُُش أٌ دوٌ انخىاصٌ سؼش َبمً بًُُا انكًُت فٍ يؤكذة صَادة
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 رنك أدي انؼشض فٍ انضَادة يٍ أكبش انطهب فٍ انضَادة كاَج إرا :( 11-4) انشكم

.انخىاصٌ سؼش اسحفاع يغ انخىاصٌ كًُت فٍ يؤكذة صَادة إنً
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